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„A bölcs mérséklet“.
Korábbi számunkban nagy szó esett 

Kimen bukásáról, dacára ama bizonyos 
30 esztendőnek, amennyit az eszményített 
„munka" pártja a születéskor einangzott 
jóslások szerint biztos elet-reményként 
ii^crt magának. Must szóljunk arról a 
hatalmas fentartó erről, melynek ezt a 
gyönyörű politikai Szotuisz-korszakot kö­
szönik a munka (?) legújabb hősei.

Hat az bízom sein több, sem ke­
vesebb, mint a 67 óta állandó letétbe 
helyezett bölcs mérséklet. Ez periig a 
legokosabb 67-es ér'elmezés szerint azt 
jelenti, hogy mindig csak annyit követel­
jünk. ennyijén küzdjünk, amennyit az 
adott helyzetben ki lehet x'vnunk. S 
ugyan mit értenek ezek a „Munkához“ 
címzett párt emberei a nemzeti küzdelem 
elérhető vívmányai alatt?

A bölcs mérséklet Tisza apostol 
szerint is, a nemzeti becsület nevében 
is megbirta a készfizetések fölvételét. 
Ámde ‘ az osztrákok és a burg egy fok­
kal magasabb ajánlatot tettek s így 
megszülett a bölcscbb mé'Vaéklet, melyrek 
következményeként Khuen és tábora a 
készfizetések silány balasztját kidobták 
az emelkedni vágyó Parsevál-jukból s 
tényleg nagyot emelkedtek a bécsi 
regiók felé.

Következett volna az adóieform 
életbeléptetése és vele együtt a prog­
resszív adózás, vagyis az adónak a 
jövedelem arányában való emelkedése, 
tehát a nagyobb teher áthárítása azokra, 
akiknek az Isten többet adott. Lukács 
László mérsékeltebb bölcsesége ebben 
nemzeti veszedelmet látván, félretette 
hazafi-érzésének legrejtettebb fiókjába. 
A szegény ember úgy is hozzászokott a 
nélkülözéshez, tékát könnyebben bírja 
eddigi, megszokott terheit, mint a nagyobb 
igényű gazdagok az újabb terheket.

Aztán következett - a 30 milliós 
választásokon fenen hangoztatott vá- 
lasztói reform gyors megvalósítása. No 
de megint ott volt Tisza apostol, akinek 
feudális bölcsesége oda súgta nekik: nó, 
nó, nem kell ajtóstól rohanni és az 
apostol szózata mindjárt azonosult a 
hagyományos bölcs mérséklettel. A vá­
lasztói reformban nemzeti veszedelem

íejük, mondották Viüledcző képpel a 
próféták, a bölcsek kövével a nyelvük 
alatt. A kő megmozdult Khuen dadogó 
nyelve alatt s azt súgta neki: tedd el a 
kérdést a népszámlálási adatok feldolgo­
zásáig. Khuen hallgatott a saját kövére 
s ilyen értelemben nyilatkozott.

Következtek a katonai javaslatok 
s ezek kapcsán a hadsereg létszámának 
tetemes felemelése. Persze Khuen feltéte­
lezte, hogy a nemzet is immár a bölcs 
mérséklet útjára tért, nisz az 1910. évi 
választás után bizton elvárhatta, hogy 
az általa megvásárolt nép csupa bölcs 
mérsékletből szó nélkül elvállalja a neki 
szánt súlyos temeket. Mert hat nem-e a 
legcsodálatosabb mérséklet az, hogy egy 
egész nemzet potom 30 millió koionáért 
s"holmi hitvány pálinkáért koncért, olyan 
Ítéletet hozott, amilyent az osztrák akart.

És ennek e böls mérsékletnek ide­
ális felsőfoka vagy szuperlativusa csak 
akkor következhetik el, ha a munkára 
esküvők pártjának sikerül eljuttatni a 
nemzetet az önboldogitás döntő ténye­
zőjéhez : a véderüreturm összes terheinek 
elfogadásához. Minő felséges perspektíva? 
A bölcs mérséklet minden képzeletet 
meghaladó eredménye, mely egyértékü 
a világ teremtésével. Mert hát az már 
bizonyos, hogy az Úristen a világot 
semmiből teremtette. A magyar nemzet­
nek nincs semmije, csupán csak renge­
teg adóssága. És ime Khuen, meg Tisza 
ebből a semmiből teremtik meg a nem­
zeti boldogulás legelső feltételét: egész 
világért, a tengerfékező óriási hajókat és 
a már ezután győzhetetlen nagy hadsere­
get. _Az obstruáló ellenzék nem
ismeri a mi bölcs mérsékletünk csoda­
tevő erejét. Mi úgy tudjuk, hogy ami 
ellen obstruál, a véderőreform, a nemzet­
nek naponkint 250,000 koronájába kerül, 
az ő obstrukciója csak potom 10.000 
koronába. Mi bezzeg meg tudjuk mutat­
ni, hogy mire képes egy nemzet a bölcs 
mérséklet üdvös alkalmazása mellett. 
Ám sajtoljon ki ő ennyit, ha tud. Min­
den csak annyit ér, amennyit jövedelmez. 
A nemzet is csak annyit ér, amennyit 
minden nagyob beruházások nélkül ki 
lehet venni belőle. Mik volnának a 
beruházások?

Talán az önálló vámterület, nemzet 
bank, nemzeti szellem és nyelv a had­
seregben s talán még egy kis külön 
külföldi képviselet s más ilyen csekély­
ségek? Csodálkozunk — mondják — az 
ellenzéken. A magyar mindig 'gavallér, 
úri nemzet volt. Lat éle terhes munkákat 
másokkal szeretett elvégeztetni. Példa­
beszéddé vált bölcs mérsékletének csőd­
jét jelentené az ilyesmikkel való törődés. 
Ettől azonban nincs mit félnünk, külö­
nösen azok utal a fényes választások 
után, amelyeknek erkölcsi mérlegekben 
ott rejlik a nemzetnek az a határozata, 
hogy önként hajtja nyakát a járomba s 
a hadsereg megkettőzéséért akár az 
éhenhalásra is kész. Ez azután a dicső 
nemzet? Ez az a sir, hol a nemzet sü- 
lyed ei s azt munkapártiak veszik körül, 
óriás nemzeti munka, mely felel vad a 
halálra sorvadás niovánájában.

Tűzoltó Otthon.
Ha van emberbaráti intézmény, 

mely a közönség pártolására méltó és 
érdemes, úgy a szó szoros értelmében 
és első sorban a tűzoltói intézmény 
az, mely ma már a civilizálatlan álla­
mokban is meghonosodva, önzetlenül 
szolgálja az emberiség legféltettebb ér­
dekét, őrzi és védi élet- és vagyon­
biztonságát. S mert a mai kor rohamos 
haladásával szemben egyre fokozódnak 
a tűzoltóság elé támasztott követelések, 
amelyeknek önerejéből megfelelni nem 
képes, azért fordul a társadalamhoz, 
anyagi s erkölcsi támogatását kérve.

Gróf Széchenyi Viktor, a magyar 
orsz. tűzoltó szövetség buzgó elnökének 
kezdeményezésére Tűzoltó-Otthon léte­
sítése vétetett tervbe, melynek érdekében 
a belügyminiszter is a cselekvés terére 
lépett, midőn f. szept. 24—26 napjaira 
országos tűzoltó nap rendezését enge­
délyezte s e célból a közigazgatási ható­
ságok, az ország összes törvényhatósá­
gainak támogatását és közreműködését 
kérte ki.

Maga a szövetség a következő röp­
cédulákat küldötte szét:

Alapittatott 1890.
Alapittatott 1890.

= ANGOL ÉS FRANCZIA NŐI DIVAT-SZALON

MAISON BRESSLAUER
— ÚJVIDÉK, Duna-utca 22. —

ANGOL KOSZTÜMÖK FRANCZIA TOALETEK ÉS MENYASSZONYI KELENGYÉK
MérscKcit äräKi

ízléses kidolgozás.



Ü
K

 ■ r‘
.* ’ "* ; . •

oldal H a t a r ö r 1911 szeptember 21

„Kedves Olvasó, aki kezedbe veszed 
ezeket a sorokat s aki különböző jóté­
konyságok előtt mindig kitárod érző 
szived, gondoltál-e valaha á vagyonodat 
őrző, megmentő, elszánt és életét veszé­
lyeztető tűzoltóra? Azokra az elemi csa­
pással vakmerőén szembeszálló, rettent­
hetetlen b jnokokra, akik lángoszlopok 
között, zsarátnokok izzó tengerében füst­
től fojtogatva, küzdenek a romboló elem­
mel s akiknek hösisége, önfeláldozó küz­
delme sokszor egyszersmind egészségük 
pusztulása, vagy az életük sírja lesz.

A magyar társadalom sohasem kér­
dezte, honnan veszik azt a hatalmas lel­
kierőt, a katasztrófákkal dacoló szorgal­
mas tudást, a segítésre kész mélységes 
lelkesedést a magyar tűzoltók. Nem kér­
dezte, meit ezek évtizedeken keresztül 
csak dolgoztak és szenvedtek, de igénye­
ikkel, vagy sebeikkel a társadalomhoz 
sohasem fordultak, Most azonban ez a 
közjóért hercoló tábor: az országos tüz- 
oltószövetség fenállásának negyvenedik 
évéhez ért s ezt megörökítendő és bízva 
a társadalom áldozatkészségében, a köz­
célokért való rajongó szeretőiében, szep­
tember hó 24—26. napokon tüzoltónapot 
tart, amikor az utcákon urnákat állít és 
perselyeket hordoz körül, hogy adakozzék 
ki-ki tehetsége szerint a szövetség által 
emelendő Tűzoltó-otthon javára. Ebben 
az otthonban nyer enyhülést, gyógyítást 
és segélyt a tűz veszedelemben megsebe­
süli tűzoltó. Itt nyernek további oktatást 
a szakismeretekben, hogy a modern hala­
dással lépést tartva, mindinkább sikere­
sebben szabhassanak szembe a tűzzel.

Erre gyűjtenek az urnák és perse­
lyek. És amikor a nagyközönséghez for­
dulunk, hogy fogadja melegítő szeretedébe 
a tűzoltónapokat, mindenkit kérünk, hogy 
tehetsége és szive érzése szerint keresse 
fel a gyűjtőket. Adjon a gazdag arányából, 
a szegény filléreiből erre a nemesen föl­
emelő célra.

Az emberi alkotások legnemesebb­
jének támogatására kérünk szeretetett Tár­
juk ki a szivünket: adakozzunk a Tűzoltó 
Otthon céljaira.

A magyar Orsz. Tűzoltó Szövetség.

HÍREK.

Zsidó újév. Izr. polgártársaink e hét 
szombatján, szeptember hó 23-án ünnepük 
meg újévüket.

Temetés. Budapesten elhunyt Radová- 
novits György hült tetemei Újvidékre szállít­
tatván. e hó 18-án ti. u. fel 3 órakor kísér­
tettek az örök nyugalom helyére. A gyászszer­
tartást fényes papi segédlettel Sevics Mitrofan 
püspök végezi a g. kel. szerb püspöki temp­
lomban s úgy ezen, mint a temetésen óriási 
közönség vett részt. Nemcsak az óbecsei vál. 
kerület volt képviselve nagyszámú küldöttsé­
gekkel, hanem a vármegye s annak igen sok 
községe. De képviselve volt a képviselőház 
is, még pedig báró Gromon Dezső, báró 
Vojnics István és Zákó Milan által, akik a 
Ház és az orsz. munkapa; nevében egy-egy 
koszorút helyeztek el a ravatalon. A temetőben 
a sir felett Dr. Szlezák Lajos a birói kar, 
Zoltán Sándor tsz. biró pedig a bíróság ne­
vében mondott gyászbeszédet.

Újvidéki Hétfői Újság. Ecimen a „Ver- 
bász und Umgebung“ a következő találó

Kolera
JÁRVÁNYOK, FERTŐZŐ

betegségek ellen a leg­
biztosabb óvszer a 
kristálytiszta baktéri­
ummentes, legegészsé­
gesebb és Magyaror­
szág legolcsóbb
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sorokat közli: „E hó 10-e óta jelenik meg
Újvidéken ez a Budapesten készült lap az 
újvidéki hírlapok bosszantására s az olvasó 
közönség megbotránko'tatására. Csak azért 
írunk róía, mert az „Országos Hétfői Újság- 
vállalat (Rákóczi ut) nálunk is megkisérlette 
szennytermékének kiadását, de eddigele nem 
sikerült neki. Ez a sokat ígérő es egy oldal­
ról szubvencionált lap Budapesten már csütör­
tök kerül szétküldésre, hogy a vidéken mint 
hétfői újság szolgálja a közönséget. A dolog­
ban az csodálatos, hogy akadnak a vidéken 
balékok, akik ezt a szennyterméket terjesztik 
s nem akarják belátni, hogy ezze csak önma­
guknak tesznek kárt.“ — Hogy múlt számban 
közölt s a közönségnek szóló figyelmeztetés 
csupa jóakaratból eredi, erre a fent idézett 
lapvélemény is bizonyság, de bizonyság és 
elégtétel az a körülmény is, hogy az ilyen 
hétfői ujságvallalatokró! a „tizfejü“, meg „száz­
fejű“ újság címén a fővárosi lapok is elmondták 
a lesújtó bírálatot, kellő értékükre szállítván 
le az ilyen üzérkedő nyomtatványokat s e 
tény maga felment attól, hogy az „Újvidéki 
Hétfői Újság“ legutóbbi handabandázó irka­
firkájára akár egy szóval is reflektáljunk!

Az újvidéki adókivetö bizottság másfél 
havi tárgyalások után e hó 18-án fejezte be 
munkálatait. Tagjai között nem egy van, aki 
határozottan megcsömörlött tőle s kijelentette, 
hogy soha többé nem kíván az adókivetésben 
részt venm. Bizonyságául annak, hogy .... 
Különben a tárgyalások eredményekep ide 
iktatjuk, hogy a pénzügy igazgatóság részéről 
javaslatba hozott 900,000-en felü i összeggel 
szemben az adókivető bizottság megállapo­
dásai szerint 174,000 korona áll.

Gyógyszertár átvétele. A koronához 
címzett gyógyszerár gazdát cserélt e héten. 
Kü'chler Béla tulajdonostól ugyanis Iliin Dusán 

15] zombori gyógyszerész vette meg, aki a gyógy­
szertart már át is vette.

Orient
ÁSVÁNYVÍZ

[ö]

Kapható mindenütt.

: Kérjük és igyuk : 
mindenfelé.

Az újvidéki kerületi munkásbiztositó 
pénztár jövő vasarnap, szept. 24-én rendkí­
vüli közgyűlést tart, melynek tárgyát a keres­
kedelmi csoportból egy igazgatósági rendes 
es egy ig. póttag választása képezi.

Pótvásár. A rendes, de eső miatt nem 
sikerült ősz. vásár helyett e hó 16—18. nap­
jaira engedélyezett pótvásárt megint elmosta 
az eső s úgy a kereslet, minta kínálat nagyon 
csekély volt.

Jóváhagyott szabályzat. I "jvidék városnak 
a szabadkikötö és kirak, használata tárgyában 
alkotott szabályzatot a földmiv. miniszter 
jóváhagyta. E szabályzat szerint a díjköteles 
szabadkikötö helyéül a Dunapartnak a vasúti 
hídtól a Ferenc József-csatorna torkolatáig 
terjedő, legnagyobb rézben kikövezett s rako­
dóval ellátott része jelöltetett ki. Ugyanezen 
szabályzat szerint a Dunhpartnak a vasúti 
hídtól felfelé 5v0 m. távolságig és a Ferenc 
József csatorna torkolatától lefelé a kis Duna 
torkolatáig terjedő részei szabad kikötőnek 
használhatók.

Sport hir. Szept. hó 17-én Aradon tar­
tott bajnoki verseny eredménye 11—2. Egyben 
a n. é. közönségnek ez utón adjuk tudomásul, 
hogy a legközelebbi bajnoki verseny itt Újvi­
déken f. hó 24-én lesz megtartva a városi 
sport telepen (Villanygyár mellett), a szabad­
kai sport egylettel.

Árverési hirdetmény. A kézbesithetlen 
küldemények a vasúti üzletszabályzat 81. §-a 
értelmében Újvidék állomás teheráruraktárában
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e hó 21- d. e. 9 órakor fognak a legtöbbet 
Ígérőnek, azonnali készpénzfizetés mellett, 
nyilvánosan eladatni.

Kamarai tagválasztások. A szegedi ipar­
és kereskedelmi kamarába két kereskedő és 
két iparos tagnak megválasztására f. október 
hó 1-e tűzetett ki a városháza nagytermében.

kiváló bor- es 
* lithium or 4p 
gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyúvá.
* Kapható dsvdnyvlzherexkedésetiw - - CfUltl TCC irncT Seinye-Lipócsi Salvatorforrás-villáiét 
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Kolera Csurogon. Farkas Mihály né csu­
rogj na számos asszony e hó 10. és 11-én 
a Tiszán túl, búcsún járt s mindkét esetben, 
mikor a Tiszán a kelt, ivott a Tisza vizéből. 
Mikor az asszony haza érkezett, rosszullett, 
ágyba feküdt és kolerás tünetek közt még az 
nap meghalt. A községi és a járásorvos a 
boncolás alapján ázsiai kolerát állapítottak 
meg. A főszolgabíró a legerélyesebb fertotle- 
nitési intézkedéseket rendelte el s csendőrök 
vigyáznak, hogy fertőtlenítés nélkül senki a 
falut el ne hagyja.

Betörő kéményseprő. Szerit'amás közs. 
bírája a napokban nem tudott éjjel aludni s 
ezért kiment a faluba sétálni. Nagy volt a 
meglepetése, midőn hajnali két órakor séta 
közben egy embert látott, aki a szerb temp­
lom melleti házakba az ablakon át betörni 
igyekezett. A biró botjával rácsapott az éjsza 
kai látogatóra, akiben a kéményseprőt ismerte 
föl. A kéményseprő lakásán tartott házkutatás 
alkalmával a bazárból már korábban ellopott 
tárgyakra találtak

Bankóharnisitás a megyében. Pacséron 
a csendőrök házkutatás közben Iskov Nikola 
házának padlásán egy bankóprést találtak. 
Ivkov azt adta elő, hogy a prést Budapesten 
310 koronáért vette egy zug Korcsmában: 100, 
20 és 10 koronások gyártására való, a hami­
sítványok azonban oly botrányosan rosszul 
sikerültek, hogy Ivkov azokat nem merte for­
galomba hozni. A bankóprést elkobozták, 
Ivkov ellen pedig pénzhamisítás kísérlete miatt 
indították meg az eljárást.

Női tanfolyamok Zomborban. A Zmn- 
borban f-„málló bácsmegyei nőipariskola októ­
ber 2-án két uj tanfolyamot nyújt: egy ingye­
nes fehérnemű varrási kurzust s egy luxus 
kézimunka és felsőruha varrási tanfolyamot.

Halálozás. Bertolino Sándor nyug. vár­
megyei tb. főjegyző, a zombori társadalom 
köztiszteletben állott tagja e hó 16-án hosszabb 
betegeskedés után meghalt.

A B. Bodrog megyei Irodalmi társa­
ság f. október hó 14-én VI. rendes közgyű­
lését tartja Zomborban.

A Ferenc csatorna rt. eddig Sztapáron 
volt székhelyét f. október hó végével Zom- 
borba fogja áthelyezni.

Adókivetési statisztika. A szabadkai 
adókivető bizottság e hó 16-án fejezte be 
tárgyalásait s 46 munkanap alatt 4449 adó­
tételt tárgyalt le. A pénz ügy igazgatóság által 
javaslatba hozott 368. 740 K.01 f. adóösszeg­
gel szemben a bizottság 287.519 K. 52 fillért, 
tehát 90.222 K. 51 fillérrel kevesebb adót 
állapított meg, mint amennyi javaslatba hoza­
tott s ez az összeg 10.589 k. 32 fillérrel 
kevesebb, mint a három év előtt kivetett 
adóösszeg.

Kitüntetett közgyám. A király Bruszt 
Janos óverbászi közgyámnak buzgó szolgála­
tai elismeréséül az ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta.

A zombori cukorgyár céljaira Zombor 
város közgyűlése 100 hold ingyen területets 
5 rakodóhely építésére 3000 koronát szavazott 
meg, azonkívül pedig 30 évig elenged minden 
pót- és útadót. Nálunk Újvidéken, ahol gyárak 
és iparvállalatok létesítésére a legkedvezőbb 
viszonyok kínálkoznak, a közgyűlés sziik- 
kelüsége nem hogy előmozdítaná az ilyen 
vállalatoknak minél nagyobb számban leendő 
létesítését, hanem az ajánlattevőket s vállalko­
zókat el is riasztja különféle nehézségek és 
követelések támasztásával.

Az ügyvédképzés reformja. Az ügy­
védi szervezetmódositó törvényjavaslat a kép­
viselőház előtt fekszik. Ebből most már pár 
hét alatt kétségtelenül törvény lesz, amely az 
ügyvédi gyakorlatot két évvel meghosszabbítja, 
a jelöld gyakorlat megkezdését a tételes szi­
gorlat letételétől (ill. a doktorátus megszerzé­
sétől) engedi csak meg. Ne áltassa senki 
magát azzal, hogy a törvény méltányosságot 
fog gyakorolni, hanem mindazon jelöltek, 
akiknek jogi vizsgájuk (szigorlat, ügyvédi) 
van hátra, exisztenciájuk követelő parancsának 
tekintsék azt, hogy hátralevő vizsgáikat lete­
gyék. Kiszámíthatatlanul súlyos hátrányok 
fenyegetik a késlekedőt. Eltekintve az idővesz­
teségtől, a reform már is gyökeres rendszer- 
változást jelent.

Az uj rendszer az egész vonalon a vizs­
gák anyagának megtizszereződését és eddig 
nem ismert szigorúságot és precizitást hoz 
majd magával. E tendencia különben már is 
érezhető, mert a censorok lépten nyomon 
fokozódó követelményeket támasztanak a 
vizsgázóval szemben. Aki tehát csak teheti, 
fogjon a készüléshez, amelynek egyedül célra­
vezető : időt, faradságot és költséget megta­
karító gyors és biztos módját „A jogi vizsgák 
letétele“ c. munkában (IV. kiadás. Negyvenedik 
ezer) találja leírva. Díjmentesen küldi Dr. 
Dobó, Kolozsvár, Bolyai u. 3. 1—4

Hol van gazdáink üzleti szelleme ?
Általános a panasz, hogy rosszul mennek az 
üzletek, nehéz az élet. Vannak azonban nagy­
szerű vállalatok is, mint pl. a földmivelési 
minisztérium támogatásával 2 év előtt alakult 
„Magtermelési részvénytársaság“. Mint halljuk 
e vállalat nem kevesebb mint 300—500" •> nye­
reségre dolgozik, amenynyiben a különböző 
magokat gazdáinkkal termelteti. — kikkel po­
tom áron csinálja a kötéseit és a részvény- 
társaság azonnal tovább adja 3—4 sőt ötszö­
rös áron külföldi kereskedőknek. Például 1 q 
spenotót 26 koronáért termeltetnek és eladják 
80 koronáért a kerti borsókat szintén 26 koro­
náért termeltetik és eladják 100—150 koroná­
ért métermázsáját. Saláta magokat 60 koroná­
ért termeltetnek és eladják 160 koronáért stb. 
Hogyan részesülnek gazdáink ezen horibilis 
nyereségben?

Az aranyér, vérpangásnak.és szok­
ványos székrekedésnek a következménye, 
fél, esetleg egy egész pohárnyi termé­
szetes Ferencz József keserüviz naponta 
éhgyomorra véve rövid idő alatt lénye­
ges javuláshoz, gyakran teljes gyógyu­

láshoz vezet. A leghíresebb kórodákon 
már évtizedek óta használják.

A vételnél ügyeljünk arra, hogy a 
fűszerestől vagy gyógyszerésztől igazi 
Ferencz József keseriivizet kaojunk, mert 
mint a budapesti Szt. Jánoskórház igaz­
gatósága, az osztályfőorvosok egybe­
hangzó véleményadása szerint, bizonyít­
ja: a Ferencz József gyógyvíz a többi 
keserüvizeket, enyhe ize, csekély (50 - 
100 grammnyi) adagolása és legelőnyö­
sebb sikere által messze felülmúlta : 
szokványos székrekedésnél, alhasi vér­
pangásnál és aranyérnél.

Ebből látható, hogy orvosi körök­
ben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz József keserüviz valamennyi ha­
sonló vizet, tartós hashajtó hatása és 
említésre méltó kellemes izénél fogva, 
már kis adagban is tetemesen felülmúl­
ja. Kérjünk a gyógvtarakban vagy ke­
reskedésekben határozottan valódi 
Ferencz József keseriivizet.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston.
l.-mtulajdonos : az újvidéki függetlenségi es 4-S-as part

Nyílt tér.
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Újonnan épü't palotában. Újólag megnagyob­
bítva ! Belváros, Irányi-utca 21. s/ám.
(a Kossuth Lajos-utca és Váci-utca közvetlen 
közelében). A szobák minden modern kénye­
lemmel és vízvezetékkel vannak ellátva. Köz­
ponti fűtés. Villanyvilágítás. Lift. Telefon 
167—43 Legjobb közlekedés. Kívánatra pros­

pektus.

Búcsúszó.
Kaposvárra történt áthelyeztetésem alkati- 

mából az idő rövidsége miatt jóbarátaim-, 
jóakaróim- és ismerőseimtől személyesen dl 
nem búcsúzhatván, ez utón mondok I s t e í 
hozzád-ot.

Gombos Károly
az Osztrák-magyar Bank altisztje.

HIRDETÉSEK.

Egy sötét
barna öreg vizsla kutya elveszett. Megtalálója 
jutalomban részesül Petőfi utca 70 szám alatt.
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hogv számtalan olyan reklámcikk van, 
amelyet nagyon magasztalnak é amely 
semmit sem ér. De a Fáy-féte valódi 
sódén i ásvány pasztilla nem reklámcikk. 
Ez valósággal ideális szer a rekedtség 
t s az elnyálkásodás mindenféle fajtája, 
a légutak hurutja sth. ellen, egyszerűen 
a/ért. mert a híres sódéi gyógyító- 
források alkatrészeit nyújtja kényelmes 
alakban. A Fáv-féle valódi sodeni 
ásvány-pasztillában tudtommal még 
senkisem csalódott. Egy doboz ára 1 
korona 25 fillér és mindenütt kapható.

Fők, -ie -tel Magyarország es Ausztria részévé W 
Th. iji.r.'zert, esi es kir. udv. szállító Wien, V I 

Grosse Neugasse 17.

A fon.o nyári hónapok rendkívül elősegítettek az 
összes ragályos betegségek kitörését es elterjedését. 

Tény, hogy a

KOLERA
Vörheny, kanyaró, typhus, himlő es egyéb ragályos 
betegségei: nyáron fokozottabb erővel lepnek tel, 
mint más évszakokban, miért is szükséges, hogy 
minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer 
k.ziel legyen. A jelenkor elismert legmegbízhatóbb 

fertőtlenítő szere a

LYSOFORM
szagtalan, nem mérgező, olcsó es eredeti üvegekben 
80 f llerert minden gyógyszertárban és drogériában 
kai info. Natasa gyors es biztos, miért is az öszszes 
orvosok betegagyak fertőtlenitesere, antiseptikus kötö­
zéseknél (sebekre és daganatokra) kéz- es arezmo- 
sásra es ragályok elhárítására, nőknek altesti irrigá- 

czióra stb. mindenkor ajánljak.

L y s o f o r m-S z a pp a n
finom gyenge pipereszappan, lysoformot tartalmaz es 
antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkenyesehb 
bőrre, sőt csecsemőknél is; szépíti, megpuhitja és 
illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet es ön a jövőben 
kizárólag ezen szappant fogja használni. Darabja 1 K.

F0D0MENIMYS0F0R1
erősen antiseptikus hatású szájvíz. Szájbüzt rögtön 
és nyomtalanul eltüntet es a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi utasítás szerint torok­
lobnál, gégebantalmaknál es natha eseten gurgulá- 
zásra. Néhány csepp elegendő egy fel pohár vizre. 

Eredeti üvegje 1 kor. 60 fillér.
Az összes lysoforinkeszitmenyek kaphatók min­

den gyógyszertárban, drogériában es újabban a jobb 
füszerkereskedesekben is. Kívánatra bárkinek ingyen 
és bermentve megküldjük az „Egészség es fertőtle­
nítés“ czimü erdekes könyvet.

A hol lysoform nem volna kapható, oda köz­
vetlen is küldünk 6 kor. előzetes beküldésé eseten 3 
üveg lysoformot, 2 darab szappant es 1 üveg száj­
vizet.
Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, Újpest 39.
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Van szerencsém tisztelettel jelenteni, hogy e hó második felében.
Újvidéken II. Rákóczi Ferenc-utca 6. szám alatt, egy modern, a mai 
kor igényeinek megfelelően berendezett

női kézimunka üzletet és előnyomdát nyitok.
Állandó raktárt rendezek be:

kezdett és kész nordisch, emigre1 s es vászon kézi­
munkákban, gobelin képekben; hímzett- es lestett 
fiiezárnkban u. m. kefe-, hirlaptartok. laii díszek es
díszdobozokban : ajourozott és elórajzolt szalui aruk­
ban; selyem — gyöngyfénvfunál, mosó-, filofloss-, 
iníiseiyem. svájci selyem. Smyrna-, kötő- és congress-
paHiútokban; nordisch, cmigress. vászon és minden-

nemű kézimunkaszövetek- és kellékekben._____

Hlvállalom bármely kézimunka elkészítését, s tekintettel arra, hogy 
kiváló szakerők állanak rendelkezésemre szép és pontos munkáról garantálok.

Előnyomdámat teljesen modern alapon rendeztem be, hogy a leg­
messzebbmenő igényeket is kielégíthessem.

Kérve szives támogatást, ajánlom magam,

Wirth Rózsa.m m

XXIX-ik magyar királyi

Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony 
célokra fog fordittatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, 

melyeknek összes értéke 475000 koronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 200.000 kor. készpénzben.
Továbbá:

1 főnyeremény 30.000 kor. készp. 
1 „ 20.000 „
1 „ 10.000 „
1 „ 5.000 „
5 nyer. á 1000 K 5.000 „
5 „ „ 500 „ 2.500 „

10 „ „ 250 „ 2.500 „

20 nyer. á 200 K 4.000 K készp
40 „ „ 150, 6.000 „

100 „ * 100 „ 10.000 „
200 „ „ 50. 10.000 „

2500 „ „ 20 „ 50.000 „
12000 „ 10 „ 120.000 „

„ 14885 nyer. összes. 475.000 K készp.
Húzás visszavonhatlanul 1911. évi december hó 14-én.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottójövedéki 
igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül 
kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti 
állomásokon s a legtöbb dohánytözsdében és váltó-üzletben. Játéktervet

ingyen és bérmentve küld
A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Viszoritelárusitóknak óriási kedvezmény I

Nyugodtan
alhat,

ha fehérneműje egész éjen át 
„ ASSZONYDICSÉRET“ mosó­
kivonattal van beáztatva, mert ez 
a szer a legrövidebb idő alatt 
nagy könnyűséggel önmaga oldja 
fel a szennyet s másnap gyorsan 
es fáradság nélkül lehet a ruhát 
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPANNAL vakító fehérre- 
mosni, mert az „ASSZONYDI- 
CSÉRET“ és a SCHICHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN 

úgy fehérítenek, mint a napi
25.000 Koronával szavatolunk • 
SC MIGHT-„SZARVAS" MOSÓ­
SZAPPAN és az „ASSZONYDICSÉ- 

RET" mosókivonat tisztaságáért.
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Még
álmában sem
képzelheti el, hogy mennyi ve- 
szödseget és mennyi fáradságot 
takarít meg, ha az „ASSZONY- 
DICSÉRET“ mosókivonatou és 
SCHICHT - „SZARVAS“ MOSÓ 
SZAPPANON kivül semmiféle 
más mosószert nem vesz, Ez eset­
ben mindig jó árut vásárol mérsé­
kelt áron és kíméli egyrészt a ruhá­
ját, másrészt nem pocsékolja el 

a háztartási pénzét.

25.000 Koronável szavatolunk a 
SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓ­
SZAPPAN és íz „ASSZONYDICSÉ­

RET" mosóklvonat tisztaságáért.

Nyomatott Friedmann Sándor müintézetében Újvidéken.
"TZZ*


